

Научная статья
<https://doi.org/10.23672/SAE.2023.72.68.030>
УДК 342.7



К ВОПРОСУ О ЗАЩИТЕ И ОГРАНИЧЕНИЯХ НЕКОТОРЫХ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Кожин Д.Н.¹, Шмагин А.А.²

*Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний¹,
Управление федеральной службы исполнения наказаний России по Ярославской области²*

Аннотация. Актуальность. В статье рассматриваются актуальные вопросы защиты некоторых прав человека и гражданина в Российской Федерации и некоторых зарубежных странах. Цели. Показываются разные подходы к пониманию защиты прав человека в современном мире и способы их реализации. Задачи. На основе информации, в том числе статистической, взятой из открытых официальных источников показать угрозы нарушения традиционных и общепринятых прав человека, целенаправленного отказа от сохранения привычных человеческих ценностей, институтов семьи и брака, иных традиций и обычаев. Методы. Приводится в сравнении, взятая из открытых источников, статистическая информация о том, чем могут грозить сознательное разрушение традиционных ценностей и обычаев. Осуществлен анализ инфицирования некоторыми венерическими заболеваниями по различным категориям населения некоторых стран. Результаты. Рядом примеров подтверждается, что, например, смена пола прямо сказывается на сокращении численности населения, повышении заболеваемости венерическими и иными инфекционными заболеваниями, а также в перспективе может привести к снижению обороноспособности того или иного государства, придерживающегося такой политики. Выводы. В итоге, авторы подводят к выводу о том, что, в ряде случаев, ограничение прав и свобод человека и гражданина неизбежно, так как это необходимо для сохранения свободы и ценностей общества и государства.

Ключевые слова: права человека, семья, ценности, традиции, обороноспособность, Конституция, Россия, однополые браки, венерические заболевания

ON THE PROTECTION AND LIMITATIONS OF CERTAIN HUMAN RIGHTS

Danil N. Kozhin¹, Artem A. Shmagin²

*Vologda Institute of Law and Economics of the Federal Penitentiary Service¹,
Federal Penitentiary Service for the Yaroslavl region²*

Abstract. Relevance. The article deals with topical issues of protection of certain human and civil rights in the Russian Federation and some foreign countries.

Objectives. Different approaches to understanding the protection of human rights in the modern world and ways of their implementation are shown. **Research objectives.** Based on information, including statistical information, taken from open official sources, to show the threats of violation of traditional and generally accepted human rights, purposeful refusal to preserve habitual human values, institutions of family and marriage, other traditions and customs. **Methods.** Statistical information is provided in comparison, taken from open sources, on what the deliberate destruction of traditional values and customs can threaten. The analysis of infection with certain sexually transmitted diseases in various categories of the population of some countries has been carried out. **Results.** A number of examples confirm that, for example, gender reassignment directly affects the reduction of the population, an increase in the incidence of sexually transmitted and other infectious diseases, and in the future may lead to a decrease in the defense capability of a state adhering to such a policy. **Conclusions.** As a result, the authors conclude that in some cases the restriction of human and civil rights and freedoms is inevitable, as it is necessary to preserve freedom and values of society and the state.

Keywords: human rights, family, values, traditions, defense capability, Constitution, Russia, same-sex marriage, sexually transmitted diseases

Введение. Проблема защиты прав человека является одной из актуальных тем, которые

активно обсуждаются в нашей стране и за рубежом. Актуальность затронутой темы определяется основными проблемами современного мирового общества, главной из которых является проблема частичного ограничения прав и свобод человека в мире, а также их своевременной защиты и ухода от двойных стандартов. Права человека считаются одной из высочайших общеисторических ценностей, потому что их совокупность определяет формирование и развитие всех процессов социального становления, определяют его свободу и равноправие. В идее развития и защиты прав человека осуществляется формирование и сохранение исторического богатства всех государств, гуманистического мышления во всех его проявлениях – правового и политического, экономического и исторического, морального и нравственного, социокультурного и религиозного.

Вопреки всемирному признанию важности прав человека и гражданина, стремлению к их продвижению, развитию и гарантированной защите от нарушений и ограничений во всех странах мира, на практике наблюдается недостаточная реализация этих прав. Часто, в приоритете стоят интересы государства или отдельных «элитарных» групп, когда зачастую в развитии того или иного государства первоочередным фокусом являются внутренние политические и экономические стратегии, что приводит к отступлению от полной защиты прав человека и гражданина.

Так, защита прав и свобод человека и гражданина в нашем государстве, защита и поддержка традиционных ценностей и обычаев, подчеркивающих самобытность государства и его многонационального населения, вызывает недопонимание, протест, а иногда, даже попытки вмешательства во внутреннюю политику нашего государства, путем внешнеполитического давления, с целью корректировки правовой системы государства со стороны стран ЕС, США, Канады и некоторых других государств. Результатом таких отношений с западными партнерами стал выход России из Совета Европы и приостановлении поддержки Европейской конвенции по правам человека. В результате, наше государство больше не подходит под юрисдикцию Европейского суда по правам человека [1]. Изначальные причины и предпосылки для появления текущей ситуации в судебной сфере подробно проанализированы в статье Л.В. Дериглазовой [2]. Текущее состояние ситуации взаимоотношений судебной системы России и ЕСПЧ определяется различными экспертами, как «откатились назад на 25 лет» [3] и «судебная система справится и без ЕСПЧ» [4].

Таким образом, в нашей стране возникают противоречия и недопонимания с западными странами в отношении защиты прав и свобод граждан, а также сохранения традиционных ценностей.

Права человека – это права, присущие всем людям, независимо от расы, пола, национальности, этнической принадлежности, языка, религии или любого другого статуса. Каждый человек имеет права, которые не должны подвергаться какой-либо дискриминации. Права и свободы человека отражают идеалы гуманизма, справедливости, свободы, равноправия, толерантности

[5, с. 1]. Несоблюдение задекларированных прав может негативно сказаться на стабильности и идентичности общества. Реализация прав человека и гражданина играет определяющую роль в развитии современного общества, защиты настоящего и будущего человечества. Важную роль играет и защита прошлого, сохранение и защита традиций и обычаев народа от размывания псевдокультурными и новомодными ценностями. При этом необходимо также учитывать, что современное общество очень быстро меняется, трансформируется, появляются новые виды прав (например, цифровые права человека и гражданина) и их защита должна быть гибкой, адаптированной и сбалансированной к новым вызовам и требованиям времени.

Представления и идеи о сущности и значимости прав и свобод человека выражаются в их же принципах. Обеспечение прав и законных интересов граждан является общесоциальной и культурной ценностью и возможно лишь при реально функционирующем механизме законодательно урегулированных общественно-правовых отношений, соблюдения законных прав и свобод, это и является социальной ценностью. Права и свободы человека и гражданина закреплены в основных законах государства и находят отражение в подзаконных актах.

Сохранение и развитие прав и свобод человека может быть эффективным лишь в том случае, когда их развитие и реализация опираются на свободное гражданское общество, на полноценное развитие его институтов, политической плюрализм, активную деятельность общественных объединений, профсоюзов, независимых средств массовой информации и сильную легитимную авторитетную политическую власть, реализующую свою деятельность на основе правовых принципов в условиях конституционности, правопорядка

и законности, сочетания динамизма и устойчивого прогрессивного развития во всех сферах жизнедеятельности.

На сегодняшний день часть принципов реализации и защиты прав и свобод человека полностью не раскрываются в Конституции Российской Федерации, что вызывает затруднение в их понимании и четкой идентификации. Согласно положениям Всеобщей декларации прав человека «Права человека – это права, присущие всем людям, независимо от расы, пола, национальности, этнической принадлежности, языка, религии или любого другого. Права человека включают право на жизнь и свободу, свободу от рабства и пыток, свободу убеждений и их свободное выражение, право на труд и образование и многое другое» [6]. Каждому индивидууму гарантировано использование этих прав без какого-либо ограничения или дискриминации, так как они выражают основные принципы гуманизма, справедливости, свободы, равенства и толерантности.

Права, перечисленные в Конституции Российской Федерации (п. 3,4 ст. 29) [7] не создают нового права, а раскрывают смысл прав, отраженных в таких международных документах как Всеобщая декларация прав человека [6] и Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод [8]. Эти принципы гарантируют право каждого человека на свободное выражение своих мыслей и идей, а также защищают его от цензуры и ограничений со стороны государства. Важно понимать, что свобода слова не означает безнаказанность за клевету, ненависть или призывы к насилию. Она должна быть осуществлена в рамках закона и уважения к правам других людей. Свобода слова является одной из основных составляющих демократического общества и играет важную роль в обеспечении информационной свободы и разнообразия мнений. и является неотъемлемой частью демократического общества в соответствии с международными документами. Например, Всеобщая декларация прав человека [6] подтверждает этот принцип и гарантирует каждому человеку право на свободу выражения своих мыслей и мнений, предоставление гарантии на независимость выражения мнения и свободного доступа к общей информации без вмешательства государственных органов.

Обсуждение. Вопрос ограничения свободы слова является одним из наиболее обсуждаемых в современном обществе. Термин «свобода слова» до сих пор не полностью определен и раскрыт в каких-либо законодательных источниках. Однако большинство комментариев и толкований

к статье 29 Конституции Российской Федерации, сводят его понимание, как «право абстрагировать свои мысли устно, письменно, а также в художественных образах» [9, с. 136]. Некоторые аспекты, связанные с осуществлением прав на свободу слова, регулируются нормативными актами.

В современном мире государство налагает определенные ограничения на свободу слова и такие ограничения считаются положительными. Например, интернет-блогеры, используя нецензурную лексику и пропагандируя неправильный образ жизни, могут столкнуться с блокировкой своих блогов со стороны модераторов. Такие действия являются законными, поскольку они препятствуют распространению негативных ценностей. Однако иногда видеоматериалы и аккаунты блокируются без объективных причин, вызывая возмущение у владельцев видеоканалов и пользователей. Например, известная интернет-площадка блокирует видеоматериалы, в которых критикуется обесценивание культурных традиций и внедрение новых ценностей в Европе и Западном мире, а также отключает видеоканалы политиков и государственных СМИ, объясняющих причины таких действий [10].

Каждый человек имеет собственное субъективное мнение относительно ограничения свободы слова, поэтому данный вопрос является предметом оживленных дискуссий. Во многих странах значительное ограничение свободы слова является законным и направленным на защиту общественной морали и национальной безопасности. Существуют также страны, где имеются жесткие ограничения на свободу слова и мысли. Примером такой страны является Северная Корея, где средства массовой информации, включая телевидение, радио, газеты и интернет, контролируются государством, и запрещены любые высказывания, которые могут быть расценены как критика власти или национальных интересов. В результате, граждане Северной Кореи лишены возможности свободно выражать свое мнение и обсуждать волнующие их проблемы [11]. В некотором смысле, подобная стратегия, применяемая северокорейским правительством, ограничивает права человека. Возможно, стоит пересмотреть внутреннюю политику этих и других аналогичных стран в отношении соблюдения прав и свобод своих граждан. С другой стороны, право на свободу слова может приводить и к свободе самовыражения, к определенным крайностям, искажению изначального понимания всех прав и свобод человека.

Одна из проблем, на которую также следует обратить внимание, поскольку они взаимосвязаны, – это реализация прав на личную жизнь. Уважение к частной и семейной жизни является одним из основных прав человека, которые закреплены в законодательстве различных стран. Проблемы, связанные с осуществлением права на личную жизнь и обеспечением ее неприкосновенности, до сих пор остаются нерешенными в отношении людей, изменяющих свой пол.

В современной российской практике в медицине определяются четыре пола у людей: мужской, женский, евнухоидизм (эндокринное заболевание, проявляющееся нарушением функции половых желез, недоразвитием половых органов, диспропорцией скелета и ожирением) и гермафродитизм (состояние, при котором у человека присутствуют признаки обоих полов) [12, с 86].

Тем не менее, в некоторых странах Запада подход к определению количества полов отличается. В различных классификациях можно обнаружить до 58 гендеров (полов) [13].

Транссексуализм – это яркий пример расстройства половой идентичности [14, с. 5], когда человек осознает свою принадлежность к другому полу, несмотря на генетическую принадлежность к изначальному гендеру. Формирование специфических половых желез, функционирование мочеполовой системы с нарушениями, изменение внешних признаков пола, зачастую, приводит к отклонениям в поведении человека. В течение длительного времени трансгендерность считалась психическим нарушением, однако, 29.03.2019 Всемирная организация здравоохранения перестала классифицировать ее как расстройство психики [15]. Вопросы, связанные с гендерной идентичностью, рассматриваются уже как медицинские проблемы, требующие лечения. В новой классификации болезней термин «гендерное несоответствие» используется в контексте раздела, уже не связанного с психиатрическими отклонениями. Например, в Бельгии гендерная идентичность рассматривается как медицинская проблема, которая требует вмешательства, а в Дании её вывели за рамки сферы здравоохранения, придав проблеме административную формальность [14]. Законодательные нормы в Ирландии и Нидерландах позволяют изменять пол. Возраст, с которого дети могут подавать заявление на смену пола, составляет 16 лет, хотя в Норвегии такая возможность предоставляется уже с 6 лет. Сегодня в таких странах, как США, Мексика, Китай и Южная Корея при помощи ЭКО можно выбрать

пол ребенка [16]. В этих государствах существуют специализированные клиники, предлагающие разнообразные услуги в области выбора пола будущего ребенка. Однако трансгендерные люди часто подвергаются психологическому давлению, принятию и дискриминации со стороны общества, что повышает риск развития нервных и психических расстройств, а, в конечном счете, может привести к суициду. Законодательный запрет на дискриминацию по половой идентичности личности принят в нескольких десятках государств. Но и в этих странах используемая терминология не всегда корректна и противоречива, что может ограничивать защиту прав граждан [14; 17, с. 61].

В статье 45.1 Федерального Закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» [18] в ст. 16 Семейного кодекса Российской Федерации прописано, что запрещается изменение пола и проведение медицинских процедур, направленных на приобретение первичных или вторичных половых признаков противоположного пола. Кроме того, если один из супругов сменил пол, брак будет считаться недействительным [19]. Кроме того, закон предусматривает, что если у человека есть справка о смене пола, ему запретят усыновлять детей.

Смену пола часто используют для скрывания своего прошлого и совершения преступлений в целях избежания призыва на срочную военную службу, получения пенсии раньше, установленного законодательством, срока. В некоторых зарубежных странах не учитывается, что официальное изменение пола может негативно сказаться на военном потенциале страны и ее способности защищаться от возможного внешнего врага. Пренебрежение этой проблемой может привести к снижению рождаемости, возникновению кризиса традиционных ценностей и обычаев, выражающихся, в том числе и в разделении общества из-за размывания общих ценностей.

Во многих зарубежных странах на государственном уровне отсутствуют, в достаточном количестве программы, направленные на поддержку традиционных семейных ценностей. Кроме того, сильное влияние оказывает пропаганда нетрадиционной ориентации. В последние годы стали более частыми массовые парады, демонстрации, агитации и митинги, на которых обсуждаются вопросы однополых любви и однополых браков.

Рассмотрим некоторые государства в которых на официальном уровне разрешено заключение однополых браков. В этих государствах граждане имеют право заключать браки независимо от своей сексуальной ориентации. Важно отметить, что такие законы были приняты для обеспечения равенства и защиты прав ЛГБТ-сообществ в 28-ми странах. Страны, включая Нидерланды, Канаду, Южную Африку и Испанию, начали проводить ЛГБТ-парады в начале 2000-х годов, и многие другие государства последовали этому примеру. В Берлине 22.07.2023 был запланирован 45-й ЛГБТ- парад Christopher Street Day; в нём приняли участие украинские представители нетрадиционных ориентаций, которых выделили в отдельную группу. Как сообщает издание *Baltija.eu* [20], посол Украины в Германии Алексей Макеев лично возглавил шествие, держа в руках радужный флаг. Девизом украинских представителей нетрадиционной ориентации на шествии стал лозунг «Будь горд, как Украина». По информации агентства, в украинской колонне прошло около 500 человек, которые шли с изображением герба, флагами Украины и ЛГБТ-движения, а также - в национальных костюмах. Некоторые участники выкрикивали бандеровские и политические лозунги. Организаторы утверждают, что в мероприятии приняли участие до полумиллиона человек. В честь этого марша над Рейхстагом был поднят ЛГБТ- флаг с самого утра.

Новостей подобного характера очень много в СМИ Западной Европы. Важно отметить, что некоторые западные правительства активно поддерживают людей с нетрадиционной ориентацией, как это было видно из вышесказанного. Однако такая поддержка может негативно сказаться на формировании ценностей у современного поколения. Воспитание в нетрадиционной семье может оказывать неблагоприятное влияние на детей. Когда дети с самого детства видят, что родители не соответствуют привычной традиционной модели семьи, где мама – женщина, а папа – мужчина, они подсознательно начинают считать это нормой. Однако это вредит не только самим детям, но и государству, в целом. Такое влияние оказывает влияние на демографическую ситуацию, обороноспособность страны и способствует распространению венерических заболеваний.

Мы можем изучить негативные последствия гомосексуальных отношений для здоровья людей. Подтверждающие складывающуюся ситуацию статистические данные о распространенности венерических инфекций среди гомосексуальных партнеров, являются предметом отдельных

исследований [21]. По данным, предоставленным медицинскими учреждениями в Японии, количество пациентов, страдающих сифилисом, увеличилось до 4259 человек на начало декабря, что на 77% больше, чем 2412 больных в сравнимый период годом ранее, и в семь раз больше, чем десять лет назад. Специалисты считают, что инфекция, в основном, распространяется через гетеросексуальные контакты. При этом количество случаев передачи ВИЧ от матери к ребенку также увеличивается в Японии.

В США тоже растёт количество больных венерическими заболеваниями. Недавно в США вышли предварительные данные Центра по контролю и профилактике заболеваний [22]. Выяснилось, что уровень заболеваемости сифилисом в США превысил российский в пять раз [23]. Аналогичная ситуация наблюдается и с другими половыми инфекциями. По заболеваемостью гонореей и хламидиозом, Россия опережала США только в период с 1993 по 1996 годы. Разрыв в случаях заболеваемости хламидиозом достигает разницы до 20 раз. В России количество случаев хламидиоза составляет 28 случаев на 100 000 населения, в то время как в США – 490. Общая заболеваемость хламидиозом, гонореей и сифилисом в США составляет 751,2 случая на 100 000 населения, в то время как в Российской Федерации около 50.

С начала 2000-х годов наблюдается рост заболеваемости сифилисом среди мужчин. Предположительно, это связано с увеличением числа случаев, связанных с мужскими сексуальными отношениями. В 2019 году большинство (56,7%) всех случаев заболеваний сифилисом у мужчин приходится на эту категорию. Оценочные показатели заболеваемости гонореей среди мужчин в 42 раза выше, чем у тех, кто имеет только половые контакты с женщинами. Это увеличение превысило даже пик в конце 1980-х годов. Почему в США наблюдается такое увеличение случаев венерических инфекций, неизвестно.

В Российской Федерации риск заражения венерическими заболеваниями является низким, благодаря введению запрета на пропаганду нетрадиционной ориентации, а также - исторически сложившейся защите традиционных ценностей.

Основное решение этой проблемы заключается не в развитии медицины, а в поддержке со стороны государства и введении запретов или ограничений на гомосексуальные связи. Например, в Российской Федерации однополые браки запрещены на государственном уровне, а также - пропаганда ЛГБТ сообщества ограничена [24].

Вопреки ограничению прав человека, это решение является полностью законным и оправданным, поскольку оно способствует защите населения и поддержке семей. Согласно статистике, количество людей с венерическими заболеваниями в Российской Федерации уменьшается. Согласно данным Минздрава, с которые приводит портал News.ru [25], за последние 17 лет количество россиян, страдающих сифилисом, уменьшилось на 88% (с 165,7 случаев на 100 тысяч населения в 2000 году до 19,5 случаев в 2017 году). Также заметно сократилось количество случаев гонококковой инфекции на 90%, с 122 случаев на 100 тысяч населения до 11 случаев.

Результаты.

В современной России имеются различные программы, призванные оказывать поддержку традиционным семьям. Примером таких программ являются выплата при постановке на учет в женской консультации, а также - увеличение пособия по беременности и родам. Данное нововведение позволяет облегчить финансовое положение будущих родителей и помочь им справиться с трудностями, с которыми они сталкиваются в период беременности. Стоит отметить, что для получения этих выплат необходимо встать на учет в ранние сроки, что обеспечит своевременные начисления.

Таким образом, государство проявляет заботу о своих гражданах и предоставляет им дополнительную поддержку в этой сложной жизненной ситуации.

Важно разрабатывать специальные проекты, которые способствуют охране детства, изучению религиозных аспектов и сохранению ценностей, связанных с традиционной семьей. Так,

например, Верховный Суд Российской Федерации, 30 ноября 2023 года, рассмотрев административный иск Минюста, признал «международное общественное движение ЛГБТ» экстремистской организацией и запретил его деятельность на территории Российской Федерации» [25]. После соответствующего решения Верховного суда, последовали соответствующие реакции правоохранительных органов, которые нашли свое отражение в новостях СМИ [26].

Заключение.

Одной из основных задач государства должно быть сохранение традиционных ценностей, так как они играют важную роль в формировании культуры и идентичности нации, сохранении исторического наследия и укреплении общественной морали. Российская Федерация отличается от других стран тем, что активно поддерживает и продвигает традиционные ценности путем проведения различных мероприятий, включая культурные и религиозные праздники, образовательные мероприятия, национальные проекты и государственные программы. Важность традиционных ценностей также закреплена в законодательстве Российской Федерации, что обеспечивает непрерывную и существенную защиту этих ценностей.

Таким образом, государственная поддержка института семьи является важным средством защиты прав человека. Определенные ограничения прав человека необходимы и неизбежны. Ограничение прав и свобод человека может способствовать сохранению традиционных семейных ценностей, улучшению демографической ситуации в стране и обеспечению здоровья человека.

Конфликт интересов

Не указан.

Рецензия

Все статьи проходят рецензирование в формате double-blind peer review (рецензенту неизвестны имя и должность автора, автору неизвестны имя и должность рецензента). Рецензия может быть предоставлена заинтересованным лицам по запросу.

Conflict of Interest

None declared.

Review

All articles are reviewed in the double-blind peer review format (the reviewer does not know the name and position of the author, the author does not know the name and position of the reviewer). The review can be provided to interested persons upon request.

Литература:

1. *Федеральный закон от 11.06.2022 № 180-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации»// Официальный интернет-портал правовой информации// URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202206110031?index=1> (дата обращения: 30.11.2023);*
2. *Дериглазова Л.В. Права человека в отношениях ЕС и России: правочеловеческий или правозащитный механизм// Вестник Балтийского федерального университета им. И. Канта. 2009. Вып. 6. С.58-69;*

3. Десять месяцев спустя: как Россия живет без ЕСПЧ// интернет-издание «Право.ру» // URL: <https://pravo.ru/story/244313/> (дата обращения: 10.11.2023);
4. Глава КС считает, что Россия справится без ЕСПЧ // интернет-издание «Право.ру»// URL: <https://pravo.ru/news/244154/> (дата обращения: 29.11.2023);
5. Драганчук А.С., Бальтанова Г.Ж. Права человека //Электронный научно-методический журнал Омского ГАУ. – 2018. Спецвыпуск №5. С. 1-4;
6. Всеобщая декларация прав человека// Организация объединенных наций// URL: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/declarations/declhr.shtml (дата обращения: 02.12.2023);
7. Конституция Российской Федерации // Официальный интернет-портал правовой информации// URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&nd=102027595&intelsearch=12.12.1993> (дата обращения: 02.12.2023);
8. Европейская конвенция о защите прав человека и основных свобод// Европейский суд по правам человека// URL: https://www.echr.coe.int/documents/d/echr/Convention_RUS (дата обращения: 02.12.2023);
9. Козина А.А., Кавецкий А.Б. Проблема реализации конституционного права на свободу мысли и свободу слова в современной России // Вестник института мировых цивилизаций. Т. 10. № 2 (29) .2019. С. 135-138;
10. YouTube начал блокировку российских государственных СМИ// Сетевое издание «СМОТРИМ»// URL: <https://smotrim.ru/article/2687982> (дата обращения: 02.12.2023);
11. Колодина Л.В. Проблемы распространения информации в современных медиа Северная Корея //Материалы 8 Всероссийской научно-практической конференции (заочной) «Региональная журналистика: от истории к современности»// URL: https://tsutmb.ru/nauka/internet-konferencii/2019/regionalnaya_zhurnalistsika/2/Kolodina.pdf (дата обращения: 02.12.2023);
12. Кондратенко З.К., Петров А.А. Правовые аспекты смены (изменения) пола человека в Российской Федерации// Марийский юридический вестник. 2016. №1 (16) С.86-89;
13. ЛГБТ и еще 300 видов гендерных идентичностей – собери их всех!// Информационное издание «КУБ». URL <https://kub.media/news/1893-slozhna-ramagiti/> (дата обращения: 30.11.2023);
14. Ягузов М.И., Шпорт С.В., Старостина Е.А., Добаева Н.В., Ичмелян М.А. Социально-правовые и медицинские аспекты транссексуализма (гендерного несоответствия) // Общественное здоровье. 2023. Т.3. №1. С. 4-17;
15. Международная классификация болезней (МКБ-11)// Всемирная организация здравоохранения// URL: <https://icd.who.int/browse11/l-m/en#/http%3a%2f%2fid.who.int%2f%2fid%2f%2f577470983> (дата обращения: 02.12.2023);
16. Возможность выбора пола ребенка при экстракорпоральном оплодотворении в разных странах// Информационный портал ADMdurtuli// URL: <https://admdurtuli.ru> <https://admdurtuli.ru/faq/voznost-vybora-pola-rebenka-pri-ekstrakorporalnom-oplodotvorenii-v-raznyx-stranax> (дата обращения: 02.12.2023);
17. Смолина Ю.В. Транссексуализм в современном обществе – проблемы медицинского и трудового права: национальный опыт и международная практика // Закон и власть. 2023. №2. С.59-62;
18. Федеральный Закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»// Официальный интернет-портал правовой информации// URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&nd=102152259> (дата обращения: 02.12.2023);
19. Семейный кодекс РФ от 29.12.1995 № 223-ФЗ // Официальный интернет-портал правовой информации// URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody&nd=102038925> (дата обращения: 02.12.2023);
20. Берлинский гей-парад возглавят украинцы// Информационный портал Baltija.eu// URL: <https://baltija.eu/2023/07/19/berlinskii-gei-parad-vozglaviat-ukraincy/> (дата обращения: 02.12.2023);
21. Цит. по: В Японии растет число случаев венерических инфекционных заболеваний// портал Livejournal. Блог пользователя edo_tokyo// URL: <https://edo-tokyo.livejournal.com/5568083.html?ysclid=ln7bdegrmg580532817> (дата обращения: 20.11.2023);
22. Инфекции продолжают распространяться, ставя под угрозу здоровье нации// U.S. Department of Health & Human Services// URL: <https://www.cdc.gov/std/statistics/2021/default.htm> (дата обращения: 20.11.2023);

23. Кубанова А.А., Кубанов А.А., Мелехина Л.Е. Заболеваемость сифилисом в Российской Федерации за период 2006–2016 гг. // Вестник дерматологии и венерологии. 2017. №5. С. 16-25;
24. [Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ](#) // Официальный интернет-портал правовой информации // URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody&nd=102074277> (дата обращения: 20.11.2023);
25. Цит. по: Где в России риск заразиться ЗППП выше // Информационный портал NEWS.RU // URL: <https://news.ru/society/zdorove-venericheskie-zabolevaniya-sifilis/?ysclid=ln7blmo-eqi839577804> (дата обращения: 01.12.2023);
26. Верховный суд признал Международное движение ЛГБТ экстремистским и запретил в России // Сетевое издание «ЗАКС.РУ» // URL: <https://www.zaks.ru/new/archive/view/246062> (дата обращения: 01.12.2023);
27. Стало известно о массовых рейдах в московских ЛГБТ-клубах // электронное периодическое издание «Лента.Ру» // URL: <https://lenta.ru/news/2023/12/02/stalo-izvestno-o-massovyh-reyдах-v-moskovskih-lgbt-klubah/> (дата обращения: 02.12.2023).

References:

1. 1. Federal Law No. 180-FZ dated 06/11/2022 «On Amendments to the Criminal Procedure Code of the Russian Federation» // Official Internet Portal of Legal Information // URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202206110031?index=1> (Accessed: 30.11.2023);
2. Deriglazova L.V. Human rights in EU-Russia relations: human rights or human rights mechanism // Bulletin of the Baltic Federal University named after I. Kant. 2009. Issue 6. P.58-69;
3. 3. Ten months later: how does Russia live without the ECHR // Online edition «Pravo.ru» // URL: <https://pravo.ru/story/244313/> (Accessed: 10.11.2023)
4. The head of the Constitutional Court believes that Russia will cope without the ECHR // Online edition «Pravo.ru» // URL: <https://pravo.ru/news/244154/> (Accessed: 29.11.2023);
5. Draganchuk A.S., Baltanova G.J. Human rights // Electronic scientific and methodological journal of Omsk State University. 2018. Special issue №5. P.1-4;
6. The Universal Declaration of Human Rights // The United Nations // URL: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/declarations/declhr.shtml (Accessed: 02.12.2023);
7. The Constitution of the Russian Federation // Official Internet portal of legal information // URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&nd=102027595&intelsearch=12.12.1993> (Accessed: 02.12.2023);
8. European Convention for the Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms // European Court of Human Rights // URL: https://www.echr.coe.int/documents/d/echr/Convention_RUS (Accessed: 02.12.2023)
9. Kozina A.A., Kavetsky A.B. The problem of realization of the constitutional right to freedom of thought and freedom of speech in modern Russia // Bulletin of the Institute of World Civilizations. T. 10. № 2 (29) .2019. P. 135-138;
10. YouTube has started blocking Russian state media // Online publication «SMOTRIM» // URL: <https://smotrim.ru/article/2687982> (Accessed: 02.12.2023);
11. Kolodina L.V. Problems of information dissemination in the modern mass media of North Korea // Materials of the 8th All-Russian Scientific and Practical Conference (correspondence) «Regional Journalism: from history to modernity» // URL: https://tsutmb.ru/nauka/internet-konferencii/2019/regionalnaya_zhurnalistsika/2/Kolodina.pdf (Accessed: 02.12.2023);
12. Kondratenko Z.K., Petrov A.A. Legal aspects of changing (changing) a person's gender in the Russian Federation // Mari Legal Bulletin. 2016. №1 (16) P.86-89;
13. LGBT and 300 more types of gender identities – collect them all! // Information edition «CUBE» // URL: <https://kub.media/news/1893-slozhna-pamagiti/> (Accessed: 30.11.2023);
14. Yagubov M.I., Shport S.V., Starostina E.A., Dobaeva N.V., Ichmelyan M.A. Socio-legal and medical aspects of transsexualism (gender discrepancy) // Public health. 2023. T.3. №1. P. 4-17;
15. International Classification of Diseases (ICD-11) // World Health Organization // URL: <https://icd.who.int/browse11/l-m/en#/http%3a%2f%2fid.who.int%2fid%2fentity%2f577470983> (Accessed: 02.12.2023);

16. *The possibility of choosing the sex of a child during in vitro fertilization in different countries// Information Portal «ADMdurtuli»// URL: <https://admdurtuli.ru> <https://admdurtuli.ru/faq/vozmoznost-vyborapola-rebenka-pri-ekstrakorporalnom-oplodotvorenii-v-raznyh-stranax> (Accessed: 02.12.2023);*
17. *Smolina Yu.V. Transsexualism in modern society – problems of medical and labor law: national experience and international practice // Law and Power. 2023. №2. P.59-62;*
18. *Federal Law №. 323-FZ dated 11.21.2011 «On the basics of Health protection in the Russian Federation»// Official Internet Portal of Legal Information // URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&nd=102152259> (Accessed: 02.12.2023);*
19. *The Family Code of the Russian Federation dated 12.29.1995 №. 223-FZ // Official Internet portal of legal information // URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody&nd=102038925> (Accessed: 02.12.2023);*
20. *The Berlin gay Pride parade will be led by Ukrainians// Information portal Baltija.eu// URL: <https://baltija.eu/2023/07/19/berlinskii-gei-parad-vozglaviat-ykraincy/> (Accessed: 02.12.2023);*
21. *In Japan, the number of cases of sexually transmitted infections is increasing// the Livejournal portal. User's blog edo_tokyo// URL: <https://edo-tokyo.livejournal.com/5568083.html?ysclid=ln7bdegrmg580532817> (Accessed: 20.11.2023);*
22. *Infections continue to spread, endangering the health of the nation // U.S. Department of Health & Human Services// URL: <https://www.cdc.gov/std/statistics/2021/default.htm> (Accessed: 20.11.2023);*
23. *Kubanova A.A., Kubanov A.A., Melekhina L.E. The incidence of syphilis in the Russian Federation for the period 2006-2016.// Bulletin of dermatology and venereology. 2017. P.16-25;*
24. *The Code of the Russian Federation on Administrative Offenses dated 12.30.2001 №. 195-FZ// Official Internet portal of legal information // URL: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody&nd=102074277> (Accessed: 20.11.2023)*
25. *Where in Russia is the risk of contracting STDs higher// Information Portal NEWS.RU// URL: <https://news.ru/society/zdorove-venericheskie-zabolevaniya-sifilis/?ysclid=ln7blmoeqi839577804> (Accessed: 01.12.2023);*
26. *The Supreme Court recognized the International LGBT Movement as extremist and banned it in Russia// «ZAKS.RU» online publication// URL: <https://www.zaks.ru/new/archive/view/246062> (Accessed: 01.12.2023);*
27. *It became known about mass raids in Moscow LGBT clubs// electronic periodical «Lenta.ru»// URL: <https://lenta.ru/news/2023/12/02/stalo-izvestno-o-massovyh-reyдах-v-moskovskih-lgbt-klubah/> (Accessed: 02.12.2023).*

Информация об авторах:

Кожин Данил Николаевич, преподаватель кафедры государственно-правовых дисциплин юридического факультета, Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», e-mail: route@yandex.ru; ORCID: 0009-0004-0020-8175;

Шмагин Артем Алексеевич, начальник отряда ФКУ ИК-1 Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Ярославской области, Россия, г.Ярославль; e-mail: artem.schmagin2000@yandex.ru; теORCID: 0009-0004-8507-0389

Danil N. Kozhin, lecturer of the Department of State and Law disciplines of the Law Faculty of the Federal State Educational Institution of Higher Education «Vologda Institute of Law and Economics of the Federal Penitentiary Service».

Artem A. Shmagin, the Chief of the squad of the Federal State Institution «Correctional Colony No. 1 of The Department of the Federal Penitentiary Service for the Yaroslavl region».